
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

Radni - Sesja 

Protokół nr XXXVI/2026 

XXXVI Sesja w dniu 9 stycznia 2026  

Obrady rozpoczęto 9 stycznia 2026 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:34 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków. 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 

1. Otwarcie XXXVI sesji Rady Powiatu; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- otworzył obrady XXXVI Sesji Rady 

Powiatu, zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu. 

Poinformował, że zgodnie z artykułem 15 punkt 1a ustawy o samorządzie powiatowym 

posiedzenia Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim są rejestrowane za pomocą urządzeń 

nagrywających dźwięk i wizerunek, a transmisja z obrad jest dostępna w sieci internetowej. 

 

 

 



2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

  

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- poinformował, że w Sesji uczestniczy 23 

radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Powitał Zarząd Powiatu , radnych oraz wszystkich biorących udział w dzisiejszej Sesji Rady 

Powiatu 

 

 

 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

 

1. Otwarcie XXXVI sesji Rady Powiatu; 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty Tomaszowskiego; 

5. Wybór Starosty Tomaszowskiego; 

6. Rozpatrzenie projektu wraz z autopoprawkami i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043; 

7. Rozpatrzenie projektu wraz z autopoprawkami i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 

2026; 

8. Zamknięcie XXXVI sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. 

 

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty Tomaszowskiego; 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poprosił o zgłaszanie kandydatów do 

komisji skrutacyjnej celem wyboru Starosty Tomaszowskiego.  

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Zaproponował kandydaturę radnej Alicji Zwolak- Plichty 

 

Radny Sławomir Żegota 

Zaproponował kandydaturę Cezarego Żegoty 

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Wyraziła zgodę na prace w komisji 



Radny Cezary Żegota 

Wyraził zgodę na pracach w komisji skrutacyjnej 

 

Radny Dariusz Kowalczyk 

Zgłosił kandydaturę Rafała Wolniewicza  

 

Radny Rafał Wolniewicz 

Wyraził zgodę na pracach w komisji skrutacyjnej 

 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Zgłosił kandydaturę Pana Szczepana Goski jako z klubu PiS.  

 

 

Radny Szczepan Goska 

Wyraził zgodę.  

 

Przystąpiono do głosowania nad wyborem komisji Skrutacyjnej do głosowania nad wyborem 

starosty Tomaszowskiego 

 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wybory kandydatów do komisji.  

 

Wyniki głosowania 

Alicja Zwolak-Plichta 

TAK: 10, NIE: 6, WSTRZYMAŁO SIĘ: 7 

Cezary Żegota 

TAK: 13, NIE: 6, WSTRZYMAŁO SIĘ: 4 

Rafał Wolniewicz 

TAK: 15, NIE: 5, WSTRZYMAŁO SIĘ: 3 

Szczepan Goska 

TAK: 14, NIE: 6, WSTRZYMAŁO SIĘ: 3 

BRAK GŁOSU 

0 

NIEOBECNI 

0 

 

 

Wyniki imienne: 

Alicja Zwolak-Plichta (10) 



Wacława Bąk (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Krzysztof Biskup (TAK), Jarosław Feliński (NIE), 

Szczepan Goska (NIE), Lidia Jackow (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Michał Jodłowski (TAK), 

Włodzimierz Justyna (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Piotr Kagankiewicz (TAK), Leon Karwat 

(NIE), Dariusz Kowalczyk (TAK), Marek Kubiak (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Danuta Mąkola 

(NIE), Kazimierz Mordaka (TAK), Marek Olkiewicz (NIE), Paulina Socha 

(WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Teodora Sowik (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Mariusz Strzępek 

(TAK), Mariusz Węgrzynowski (NIE), Martyna Wojciechowska (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), 

Rafał Wolniewicz (TAK), Alicja Zwolak-Plichta (TAK), Cezary Żegota (TAK), Sławomir 

Żegota (TAK) 

Cezary Żegota (13) 

Wacława Bąk (TAK), Krzysztof Biskup (TAK), Jarosław Feliński (NIE), Szczepan Goska 

(NIE), Lidia Jackow (TAK), Michał Jodłowski (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Włodzimierz 

Justyna (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Piotr Kagankiewicz (TAK), Leon Karwat (TAK), Dariusz 

Kowalczyk (TAK), Marek Kubiak (TAK), Danuta Mąkola (NIE), Kazimierz Mordaka (NIE), 

Marek Olkiewicz (TAK), Paulina Socha (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Teodora Sowik 

(WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Mariusz Strzępek (TAK), Mariusz Węgrzynowski (NIE), Martyna 

Wojciechowska (NIE), Rafał Wolniewicz (TAK), Alicja Zwolak-Plichta (TAK), Cezary 

Żegota (TAK), Sławomir Żegota (TAK) 

Rafał Wolniewicz (15) 

Wacława Bąk (TAK), Krzysztof Biskup (TAK), Jarosław Feliński (NIE), Szczepan Goska 

(NIE), Lidia Jackow (TAK), Michał Jodłowski (TAK), Włodzimierz Justyna 

(WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Piotr Kagankiewicz (TAK), Leon Karwat (TAK), Dariusz 

Kowalczyk (TAK), Marek Kubiak (TAK), Danuta Mąkola (NIE), Kazimierz Mordaka 

(TAK), Marek Olkiewicz (TAK), Paulina Socha (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Teodora Sowik 

(WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Mariusz Strzępek (TAK), Mariusz Węgrzynowski (NIE), Martyna 

Wojciechowska (NIE), Rafał Wolniewicz (TAK), Alicja Zwolak-Plichta (TAK), Cezary 

Żegota (TAK), Sławomir Żegota (TAK) 

Szczepan Goska (14) 

Wacława Bąk (TAK), Krzysztof Biskup (NIE), Jarosław Feliński (TAK), Szczepan Goska 

(TAK), Lidia Jackow (TAK), Michał Jodłowski (TAK), Włodzimierz Justyna (TAK), Piotr 

Kagankiewicz (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Leon Karwat (TAK), Dariusz Kowalczyk (NIE), 

Marek Kubiak (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Danuta Mąkola (TAK), Kazimierz Mordaka (TAK), 

Marek Olkiewicz (TAK), Paulina Socha (TAK), Teodora Sowik (TAK), Mariusz Strzępek 

(NIE), Mariusz Węgrzynowski (TAK), Martyna Wojciechowska (TAK), Rafał Wolniewicz 

(NIE), Alicja Zwolak-Plichta (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Cezary Żegota (NIE), Sławomir 

Żegota (NIE) 

BRAK GŁOSU (0) 

 

NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący Komisji Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że do komisji skrutacyjnej wchodzą: Cezary Żegota, Rafał Wolniewicz, 

Szczepan Goska 

 

Ogłosił 5-7 minut przerwy w celu ukonstytułowania się komisji 

 Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie  Mazowieckim w sprawie w 



sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem 

Starosty Tomaszowskiego powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania 

nad wyborem Starosty Tomaszowskiego, projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przystąpiono do głosownia: 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty Tomaszowskiego;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, 

Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, 

Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, 

Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (2) 

Marek Kubiak, Marek Olkiewicz 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XXXVI/185/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty 

Tomaszowskiego;.  

 

 

 

 

5. Wybór Starosty Tomaszowskiego; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- poprosił o zgłaszanie kandydatów na 

stanowisko Starosty Tomaszowskiego 

 

 

a) Zgłaszanie kandydatów na stanowisko Starosty Tomaszowskiego 

 

 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

 

Zgłosił kandydaturę Mariusza Węgrzynowskiego 

 



 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Wyraził zgodę na kandydowanie 

 

 

Radny Rafał Wolniewicz 

Zgłosił kandydaturę Dariusza Kowalczyka 

 

 

Radny Dariusz Kowalczyk 

Wyraził zgodę na kandydowanie 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- ogłosił 15 minut przerwy w celu 

ukonstytuowania przez Komisję Skrutacyjną regulaminu głosowania oraz przygotowania kart 

do głosowania 

 

 

b) Zapoznanie z regulaminem wyboru Starosty Tomaszowskiego 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Cezary Żegota- przedstawił Regulamin głosowania w 

wyborach Starosty. Regulamin stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że jeśli jest ktoś chętny jako obserwator to poprosi o zgłoszenia  

 

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta  

Zgłosiła chęć uczestnictwa w komisji skrutacyjnej jako obserwator  

 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Zgłosił chęć uczestnictwa w komisji skrutacyjnej jako obserwator  

 

 

 

 

c) Przeprowadzenie głosowania tajnego i odczytanie uchwały stwierdzającej wybór 

 

Członek Komisji Skrutacyjnej- Szczepan Goska 

 Wyczytywał w kolejności alfabetycznej radnych, którzy podchodzi i odbierali katy do 

głosowania, następnie udawali się w przygotowane miejsce za parawan  w celu oddania głosu 

na swojego kandydata. 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski ogłosił 20 minut przerwy 

 

Po przerwie wznowiono obrady Sesji Rady Powiatu 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Cezary Żegota 

Przedstawił protokół z wyników ustalenia głosowania w wyborach Starosty Tomaszowskiego. 



W którym stwierdza się że, w wyniku głosowania: kandydaci:  

Dariusz Kowalczyk otrzymał -12 głosów 

Mariusz Węgrzynowski -11 głosów 

W związku z czym na stanowisko Starosty Tomaszowskiego został wybrany Dariusz 

Kowalczyk. Protokół z obliczenia głosów stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Pogratulował nowo wybranemu Staroście Tomaszowskiemu Dariuszowi Kowalczykowi 

Odczytał projekt uchwały o wyborze Starosty, który stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Uchwała nr XXXVI/186/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

stwierdzenia wyboru Starosty Tomaszowskiego 

 

 

 

Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

 

Powiedział, że dziękuje wszystkim radnym za oddanie na mnie głosu, a tym radnym, którzy 

nie głosowali na moją osobę, będę starał się przekonać do mojej osoby i do współpracy dalej 

na rzecz rozwoju powiatu. Chciałbym z tego miejsca również podziękować Panu Staroście 

Mariuszowi Węgrzynowskiemu oraz całemu zarządowi za całość pracy jaką włożyli na rzecz 

rozwoju naszego powiatu.  

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że dziękuję Panu Staroście, całemu zarządowi, łącznie z Panią Elżbietą 

Łojszczyk, bo szanowni Państwo, rola Starosty, rola Wicestarosty Członków Zarządu, no to 

jest jakąś tam funkcją, ale oni przede wszystkim potrafili się zachować, no jak człowiek 

normalnie i podejść do każdej sprawy, po ludzku po prostu, więc za to serdecznie dziękujemy.  

Pogratulowała nowo wybranemu Staroście Tomaszowskiemu Dariuszowi Kowalczykowi. 

 

 

Radny Kazimierz Mordaka  

Pogratulował nowo wybranemu Staroście Tomaszowskiemu Dariuszowi Kowalczykowi. 

Powiedział, że ma nadzieję, że będzie kierował się przede wszystkim dobrem mieszkańców. 

 

 

 

Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Zgłosił wniosek formalny o 30 min. przerwy w obradach Sesji 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie powyższy wniosek 

 

 



Przystąpiono do głosowania powyższego wniosku 

 

 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wniosek w sprawie przerwy.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, Piotr Kagankiewicz, Leon 

Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Mariusz 

Strzępek, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Sławomir Żegota 

PRZECIW (3) 

Włodzimierz Justyna, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Danuta Mąkola, Paulina Socha, Teodora Sowik 

BRAK GŁOSU (1) 

Cezary Żegota 

 

Wniosek w sprawie przerwy został przyjęty 

 

Ogłoszono 30 minutową przerwę 

 

Wznowiono obrady  Sesji Rady Powiatu po przerwie 

 

 

6. Rozpatrzenie projektu wraz z autopoprawkami i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poinformował, że  w materiałach na sesję 

grudniową otrzymali Państwo autopoprawkę do pierwotnego projektu wieloletniej prognozy 

finansowej oraz tekst jednolity. Zgłoszona została również autopoprawka nr 2, która wynika z 

wniosku zgłoszonego przez Komisję Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Na dzisiejszą sesję 

przygotowane zostały dwie autopoprawki nr 3 i 4 wraz z tekstem jednolitym zawierającym 

zmiany wynikające ze wszystkich zgłoszonych autopoprawek. Radni otrzymali również 

uchwałę numer 3/ 203/ 2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

z dnia 10 grudnia 2025 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego oraz o możliwości sfinansowania deficytu 

budżetowego w 2026 roku. 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Przedstawiła projekt powyższej uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 



Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Przypomniał, że na sesji 16 grudnia komisje merytoryczne przedstawiły swoje opinie w 

przedmiocie przedstawionego projektu uchwały. Nad zgłoszonymi na dzisiejszą sesję 

autopoprawkami pracowała z kolei Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego i bardzo 

proszę Pana Przewodniczącego Komisji, Pana Leona Karwata o przedstawienie opinii 

Komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały dotyczący Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszewskiego na 

lata 2026-2043 wraz z dwoma autopoprawkami autopoprawką numer 3 i autopoprawką numer 

4.  

  

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poddał pod głosowanie autopoprawkę nr 3 

Przystąpiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenia autopoprawki do WPF nr 3.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, 

Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, 

Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Alicja Zwolak-Plichta 

PRZECIW (10) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

Autopoprawka nr 3 została przyjęta. 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poddał pod głosowanie autopoprawkę nr 4 

Przystąpiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenia autopoprawki do WPF nr 4.  

 

 



Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, 

Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, 

Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Alicja Zwolak-Plichta 

PRZECIW (10) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

 

 

Autopoprawka nr 4 została przyjęta. 

 

 

Przystąpiono do głosowania w/w uchwały 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu wraz z autopoprawkami i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Danuta Mąkola, 

Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska 

PRZECIW (10) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Michał Jodłowski, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Alicja Zwolak-Plichta 

 

 

Uchwała nie została przyjęta 

 

 

7. Rozpatrzenie projektu wraz z autopoprawkami i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 

2026; 

 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Poinformowała, że budżet zawiera w sobie, tak jak wcześniej przedstawiła, autopoprawkę 3 i 

autopoprawkę 4 i te same zadania.  



 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały budżetu powiatu na rok 2026 wraz z autopoprawką numer 3 oraz 

autopoprawką numer 4.  

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że radni otrzymali również uchwałę nr 3/ 202/ 2025 składu orzekającego 

Regionalne Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 10 grudnia 2025 roku w sprawie opinii 

dotyczącej projektu budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026 

 

Radny Piotr Kagankiewicz  

Powiedział, że głosujemy już w zasadzie to, co żeśmy przegłosowali, czyli autopoprawkę 

numer 3 i autopoprawkę numer 4. Dodał, że nie uchwaliliśmy Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dotyczącej tego budżetu.  Zapytała czy mamy prawo głosować ten budżet bez 

zapewnienia środków w WPF-e? 

Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

Odpowiedziała, że nie. 

Dodała, że  wieloletnia prognoza finansowa to jest skutek już, więc tam mamy zadłużenie, 

tam mamy kredyt i tam prowadzone zadania inwestycyjne. Natomiast nieprzegłosowanie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, oznacza, że nic już dalej nie możemy procedować budżetu 

właściwie bez WPF-u. w tej jednej jedynej sytuacji przy projekcie budżetu, dlatego pierwszy 

jest głosowany w WPF.  

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Powiedział, że tutaj mamy odwróconą sytuację, nie tak jak jest na zmianach budżetu, gdzie 

pierwszy głosujemy budżet, a później dopiero wieloletnią prognozę finansową. Wobec tego 

rozumiem, że tutaj ten punkt w tym momencie siódmy tak naprawdę jest niezasadny, spada 

nam z porządku dzisiejszej sesji i głosowania budżetu nie ma. To już będzie powierzone 

nowemu zarządowi.  

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że wpłynął wniosek o zwołanie kolejnej sesji Rady Powiatu w dniu 

dzisiejszym  na godzinę 19-tą z następującym porządkiem obrad: 

1. otwarcie XXXVII Sesji Rady Powiatu  

2. stwierdzenie prawomocności obrad sesji.  

3. Punkt trzeci przyjęcie porządku obrad.  

4. Punkt czwarty podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim sprawy 

powołania komisji skrutacyjnej. do przeprowadzenia głosowania nad wyborem 

Wicestarosty Tomaszowskiego.  



5. Punkt piąty wybór Wicestarosty Tomaszowskiego.  

6. Punkt szósty podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem 

członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.  

7. Punkt siódmy wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. I  

8. Punkt ósmy zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim 

Przewodniczący Rady Powiatu  Michał Jodłowski 

 Poinformował, że z uwagi na fakt, iż nie został dotrzymany termin zgodnie z paragrafem 21 

ustęp 13 Statutu Powiatu musimy poddać pod głosowanie wniosek o kontynuowanie sesji 

pomimo niedotrzymania terminu, o którym mowa w paragrafie 20 Statutu Powiatu i rada 

rozstrzygnie bezwzględną większością ustawowego składu, czyli musimy innymi słowy 

musimy przegłosować dzisiaj ten wniosek, że będziemy tą sesję dzisiaj, zwołamy ją na dzień 

dzisiejszy z wyłączeniem właśnie tego punktu dwudziestego, który zobowiązuje nas do tego, 

że sesja powinna być zwołana na dzień, to znaczy wniosek powinien być złożony najpóźniej 

na dzień przed sesją.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że porządek obrad był zatwierdzony, wniosek o rozszerzenie porządku obrad. 

powinien zwołujący przyjąć. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Powiedział, że  porządek obrad zamykamy tej sesji bieżącej, wyczerpaliśmy wszystkie 

punkty, zmierzamy do końca. W międzyczasie wpłynął ten wniosek, o którym mówię. Mamy 

taką możliwość, żeby procedować ten wniosek, ale po przegłosowaniu i większością głosów 

dwunastu radnych możemy taki tryb dzisiaj przyjąć i tą sesję zwołać z tym przedstawionym 

porządkiem obrad, które Państwu odczytałem na godzinę 19-tą . Wymaga on przegłosowania 

formalnego, jest to wniosek formalny.  Dodał, że ten wniosek nie musi być zatwierdzony 

przez zwołującego sesję ponieważ tę sesję już kończymy, a ten wniosek który teraz wpłynął 

jest poza sesją. 

 Poprosił o opinie Biura Prawnego, żeby nie było żadnych wątpliwości. Dodał, że w przerwie 

już było wszystko ustalone. 

 

Radny Kazimierz Mordaka  

Zapytał przewodniczącego czy głosowanie na wybór Starosty Tomaszowskiego było tajne? 

Dodał, że do sieci wyciekły informacje kto jak głosował.  

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Odpowiedział, że głosowanie oczywiście było tajne 

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Powiedział, że głosowanie zgodnie z prawem powinno być tajne Panie radny i wszyscy 

Państwo, łamanie tej tajności jest złamaniem również przepisów prawa z tego co pamiętam. 



Więc jeśli taka informacja krąży rzeczywiście jest ona niezgodna z prawem i  jest złamaniem 

prawa. 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Powiedział, że w związku z tym jakie informacje pojawiają się  w sieci internetowej chce 

zapewnić swoich wyborców że podjąłem bardzo rozważną decyzję, kierując się tylko i 

wyłącznie dobrem mieszkańców. 

poprosił prawników o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

 

 

Radny Cezary Żegota 

Powiedział, że czuje się wywołany do głosu jako przewodniczący komisji skrutacyjnej i z 

całą odpowiedzialnością stwierdza, że wybory, które przeprowadziliśmy odbyły się zgodnie z 

regulaminem wyboru Starosty Powiatu Tomaszowskiego. Protokół nie sygnalizował 

jakichkolwiek uchybień i nieprawidłowości.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Powiedział ,że uczestniczyli przedstawiciele chyba wszystkich klubów, więc wydaje mi się, 

że tutaj nie ma co do tego najmniejszej wątpliwości. Nikt nie zgłaszał uwag do protokołu.  

Radny Szczepan Goska 

Powiedział, że uważa, że takie wycieki, przypuszczenia powinny być zainteresowaniem 

organów ścigania, bo mamy tajne głosowanie, a później gdzieś się to w przestrzeni publicznej 

pojawia, kto jak głosował.  

 

Radny Kazimierz Mordaka 

 Powiedział, że nie podważa nie podważa absolutnie działalności komisji skrutacyjnej.  

 

Radny Mariusz Strzępek 

Powiedział, że tajemność głosowania nad którą czuwała komisja skrutacyjna, oczywiście 

została zachowana.  Zwrócił się do radnego Kazimierza Mordaki. Powiedział, że przed tą 

sesją spotykały się grupy radnych. Dodał, że dwunastu radnych spotykało się przed tą sesją. 

Bardzo łatwo od dwudziestu trzech odjąć dwanaście. I wtedy bardzo to łatwo jest policzyć. 

Radca Prawny w Starostwie Powiatowym- Laura Gabrych Świderska 

Zapytała czy pytanie dotyczy sytuacji takiej, że w przestrzeni publicznej pojawiła się 

informacja o tym, że ktoś głosował i co należy z tym zrobić, tak? Jak ktoś zgłosował.  

Powiedziała, że tajność głosowania ma być zapewniona na etapie oddawania głosu. Jeżeli ta 

tajność była zachowana, to nie doszło do naruszenia sposobu oddania głosu poprzez 

zapewnienie, tej tajności. Czyli w taki sposób, że nikt nie mógł jakby dowiadywać się wbrew 

woli, która głosuje, osoby, która głosuje, o treści jej oddanego głosu. Natomiast dochodzi do 

naruszenia przepisów o tajności głosowania, jeżeli ktoś zapoznaje się z treścią głosu 

głosującego wbrew jego woli. Więc jeżeli  ktoś zapoznał się z tym głosem, a nie było zgody 

osoby, która głosowała na takie zapoznanie się, to wtedy jest to czyn nie dozwolony. Jak 

rozumiem, jeżeli ktoś sam ujawnił, jak głosował, bo nie wiemy, jaki był mechanizm, no to nie 

dochodzi do żadnego czynu niedozwolonego. Tak mówi przepis artykułu 251. Kto naruszając 

przepis o tajności głosowania wbrew woli głosującego zapoznaje się z treścią jego głosu. 



Wtedy dochodzi do popełnienia czynu zagrożonego karą grzywny ograniczenia wolności lub 

pozbawienia wolności do lat dwóch.  

 

 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Powiedział, że Pani mecenas użyła słowa kluczowego, czyli ,,zapoznał się’’ Chciałbym, żeby 

Państwo zwrócili na to uwagę. Nie miałem możliwości zapoznać się z Państwa głosami, 

natomiast porozumienie jakie zawarli radni w liczbie 12 osób jest mi znane.  

 

 

 

 

 

 

8. Zamknięcie XXXVI sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski w związku z wyczerpaniem porządku obrad 

dzisiejszej sesji zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

Poinformował, że na dzisiaj na godz. 19-tą została zwołana sesja na wniosek grupy radnych 
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Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 
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